



## ИСКУССТВО СТИРАЕТ ГРАНИЦЫ

*Институт искусств НГПУ стал одним из пунктов в маршруте передвижной выставки «Художники вне времени и границ», организованной международным творческим объединением «Содружество». Участие в выставке принимают художники из России, Казахстана, Белоруссии и Шотландии.*

По словам заведующего кафедрой живописи Института искусств Андрея Николаевича Тимошенко, «Содружество» – это, пожалуй, единственная организация, которая пытается объединить художников на постсоветском пространстве. «Содружество» впервые заявило о себе в 2007 году, организовав передвижную выставочный проект «Разноцветье», который путешествовал по городам Кузбаса. Участие в нем принимали молодые художники, интересующиеся самобытной культурой коренных народов Кемеровской области. С Ин-

ститутутом искусств НГПУ объединение начало сотрудничать в прошлом году – тогда в залах ИИ проходила выставка «Палитра дружбы».

– Раньше мы делали упор на продвижение творчества молодых художников, но в этот раз решили не устанавливать не только географических, но и временных границ, – рассказывает руководитель «Содружества» Андрей Николаевич Ивершин.

На выставке представлены работы, выполненные в разных техниках, изображающие разные сюжеты, страны, народы и настроения. Но

даже на первый взгляд экспозиция не кажется эклектичной. Картины разных авторов, как в калейдоскопе, сливаются в единое целое. Зрители как будто поднимаются на огромном колесе обозрения над всеми границами и смотрят на пестрый, но удивительный в своей гармоничности мир.

– Искусство – это, наверное, самый международный язык. В странах, участвующих в этом проекте, много талантливых авторов, и каждому из них есть чем поделиться, – комментирует участница выставки, художник и преподаватель художественной школы № 2 г. Новокузнецка Елена Долягина. – Недавно мы вернулись из Алма-Аты, где представляли эту выставку, там мы увидели совершенно иную живопись, она не похожа на работы сибирских художников, в ней



Марина Ким, «Парус»,  
Казахстан, г. Алма-Аты



Степан Аристов, «Школьный двор»,  
Россия, г. Кемерово



Евгения Юманова,  
«Волки», Россия, г. Кемерово